BBegeHne B 06paboTtky
TEKCTOB

Jlekuunsa 4
MeToabl knaccngpukaumm n Knacrtepmsauymm



Mopaenu knaccndgpukaumnm

* [lponsBogsLine (HanBHas banecoBckas
MOAENb, CKPbITbIE MAPKOBCKUE Moaenn)

— rnpegnosjiaralot He3aBNCUMOCTb Ha6monae|v|b|x
NnepemMeHHbIX
» Pasgensatouime (normctnyeckas perpeccus,
Moernb MakCcUMarnbHOW SHTPONUMN,
MapKOBCKMe Moaenn MakcumMmanbHOW
QHTpONUN)



[ 1naH

* HanBHbIN BanecoBCKUN KnaccuunkaTop
* JlnHenHagqa perpeccus

* [lornctnyeckasa perpeccus

 Mogenb MakcMmanbHOM SHTPONUK

* MapkoBckad mogenb MakcCmMmanbHOW
QHTpONUK




3agada knaccudumkaumm

* ECTb MHOXXECTBO KIimaCcCoOB N MHOXXECTBO
OOBLEKTOB, KOTOPbIE MOIYT OTHOCUTbLCA K
ogHoMYy Unn bonee knaccam.

e 3agavya COCTOUT B OTHECEHUN ODBLEKTOB C
HEW3BECTHbIM KIfaccoM K ogHOMY unu bonee
KnaccoB

» PaKTOpPbIl, HA OCHOBE KOTOPbLIX AenaeTcs
npeackasaHue Knacca, HasblBaloTCH
npu3Hakamu (feature)

* [lpumep, KNnaccupukauunsa nogen no pacam
Ha OCHOBE LIBETA KOXWN U doOpMbl rMas.




HaunBHbIV DanecoBCKUA

KnaccugukaTop

* Bbibop Hanbonee BEPOATHOro 3Ha4YEHUS

§ = arg max P(s|f)
s€S
* [lo npaBuny baneca

. P(s)P(fls) _
§ = ar%GHSlaX P ar%glgax P(s)P(f|s)

* HanBHOe npeanonoXeHme o6 yCcroBHOU
HEe3aBUCUMOCTM I'IpI/I3HaKOB

§ = argmax P(s P(fils)
SES H




Oby4yeHne HanBHOIO

OanecoBCKOro Knaccugukaropa
* MeTOoO MakcmmarnbHOro npasaoonogoous

» [Ipyrnmun cnosam, NpoCTO CYUTaAEM

P(s) = count(s;,w ;) P(F Is) = caunt(fj,s)
count(w ;) / count(s)

* ANTOPUTM NPOCT B peannsaLuu, HO

— VlcyesHoBeHMe 3HaYalmnx undgp >
Mcnonb3oBaTb CyMMY NorapmgmMoB BMECTO
npoun3BegeHns

— HyneBble BEPOATHOCTbL -> CrMaXMBaHUe UNn
npeanonoXeHne o pacnpeaeneHnn P(f;|s)



[ lpnmep

from sklearn.nayve_bayes import *

corpus = [['lList of texts'],['classes']]

# 1nitialize classifier
classifier = MultinominalNB()

# use unigrams and bigrams as features
vectorizer = CountVectorizer(ngram_range=(1,2))
y = corpus[1]

X = vectorizer.fit_transform(corpus[0])
classifier.fit(X,y) # train classifier

#transform new texts into feature vectors
unseen_texts = ["list of unseen texts"]
feature_vectors = vectorizer.transform(unseen_texts)
answers = classifier.predict(feature_vectors)



Mopaenb makcumanbHOW SHTPOMUN

* [TonMHoMUanbLHasa normcTuyeckas
perpeccus

. Monenb Knaccudoukaumm Buaa
p(clx) = —e:ztp szfz



IlnHenHaqa perpeccus

Kon-Bo HeonpeaeneHHolx |[1pmnbbinb cBepx
npunaraTenbHbIX 3anpalumBaemMmou
4 0

3 $1000

2 $1500

2 $6000

1 $14000

0 $18000

price = wo + w1 * Num_Adjectives



IlnHenHasqa perpeccus

20000

15000 -

10000 |-

5000 (-

—-5000




IlnHenHasqa perpeccus

price = wgy + w1 * Num_Adjectives + wo * Mortgage_Rate + w3 x Num_Unsold_Houses

* B TepMnHax npm3HakoB

N
price = wg + E w; X f;
i=1

* BBeAEeM OONONMHUTENbHbLIN NPU3HaAK fo =20

N
yzzwixfi nm y=w-f
i=0



BbliuncneHme KoampmULIMEHTOB

* MMHMMM3nMpoBaTb KBagpaTUYHYH

MOrpeLLIHOCTb
M

cost(W) = Z(ygred — ygbs)Z

7=0

* Bbluncngaerca no gpopmyne

W= (X'"X)"'Xx'y



Jlornctnyeckas perpeccus

 [lepengem K 3agadve KnaccumuKkaumm

* Onpenenntb BEPOATHOCTb, C KOTOPOWU
HabnogeHne OTHOCUTCS K Kraccy

* [lonpobyem onpenennTb BEPOATHOCTb Yepes
NIMHENHYO ModEenNb

N
P(y = true|z) = sz X fi=w- f
i=0



Jlornctnyeckas perpeccus

* [lonpobyem onpenenntb OTHOLLIEHNE
BEPOATHOCTU NMPUHaAIexXarb Knaccy K
BEPOATHOCTU HE NPUHAANEXaTb Knaccy

P(y = true|x)

1 — P(y = true|x) =w-J




Jlornctnyeckas perpeccus

* [lpobnema c HecooTBeTCTBMEM ODOMacTu
3Ha4YeHUN peLlaeTcsl BBOOAOM HaTypanbHOIo
norapudgpma

m( P(y = true|z) )) g

1 — P(y = true|x

* [lornt-npeobpasoBaHue

logit(P(x)) = In (1 iDSS()@)

* Onpenennm BEPOSATHOCTD ...




Jlornctnyeckas perpeccus

w- f 1
e
P(y = true|x) = | & ow ] P(y = falselx) = 1+ ew
e Inn
P(y = true|z) 1 P z e
— lTue|xr) — p— p—

e Jlornctndeckaa pyHKLUA

1
1l +e*




Nlornctnyeckasa perpeccus

P(y = true|x) > P(y = false|x)

P(y = true|x)

> 1
1 — P(y = true|x)

E wifi > 0 pasaensioLas rmMnepniockocTb



[ lonnHoMmnanbHas
JTIOrMcTn4ecKasa perpeccus

. Knaccmqavmaum;l Ha MHOXeCTBO KIaccoB

p(clx) = —exp szfz

cxp (27];\;0 wcz'fz'>
ZC’EC ELp (Zivzo wc’ifz')

plclr) =



[ Ilpn3HaKu

* [IpUHATO Ncnonb3oBaTb BMHAPHLIE NPU3HAKA

* lHOuKaTopHaa PyHKUMA 3aBUCALLAdA OT
Kracca n HabnaeHus

* [lpumep

1 if suthx(word;) = ’ing” & ¢c=VBG
fl (Ca x) — { 0 ( ) 5

fQ(Ca :E) —

{ 1 if word; = "race” & ¢c=NN
0



[ lpnmep
f1 2 |f3 |4 [f5 |fo
VB |f 0 1 0 1 1 0
W 0.8 0.011(0.1
NN |f 1 0 0 0 0 1
w 0.8 -1.3
,0.8,—1.3
P(NN|z) = e0.8c—1.3 1 £0.850.01,0.1 = 0.2
0.8.0.01..0.1
p(V Blz) = -t ° — 0.8

eU.8po—1.3 + e0.800.01,0.1



Oby4yeHne moaenu

 HanTtn napameTpbl, KOTOPble MaKCUMUIUPYIOT
norapungpmuyeckoe npasgonogodbue Ha
TPEHNPOBOYHOM Habope

N
. w
W = arg maxz logP(y*|x") — Z —

* /Ilcnonb3yrTcAa MeToAbl BbIMYKITOn
onNTUMU3aLUN

e Takon cnocob No3BoOSIAET U3 BCeEX Modereun,
YAOBNETBOPAOLNX OrpaHNYEeHNAM TECTOBOW
BbIOOPKK, BbIOpaTb MOAENb C MakKCUMaribHOW
oHTponunen (Berger et. al. 19906)



MapkoBcKkasa Moaenb

MaKkCUManbHOW SHTPOMUU

* [lo3BONAET cMOOENNUPOBaTh CIMOXHblE NPU3HAKA
(HanpuMep Onsa onpeaeneHna Yyactu peyn)

T = arg max P(T|W) = arg maXH P(tag;|word;,tag; 1)
t T .

. CpaBHI/ITb C MapPKOBCKOW MOAESbIO

= arg maxP (T'\W) = arg maXHP (word;|tag;)P(tag;, tag; 1)

09T

CKpbITble MapKOBCKUNE

CKpbITble MapKOBCKUNE

MOoAeN M MaKCUMasJibHOU
Moaenu SHTpONUMU



[ lpnsHakn B8 MEMM

to race tomorrow




[lekogupoBaHune n oby4yeHune

 [lekoaupoBaHue - anropntv Butepbu, roe
Ha KaXoOM Luare BblMUCNAETCH

vi(§) = maxi v (1) P(s4]85,0,),1 <j< N, 1<t<T

* OOy4yeHmne aHanorm4yHoO NOrMCTUYECKOM
perpeccun



KnacTtepusauuns
o0y4eHune 6e3 yuunrtens



MoTtuBauus

e [laHHbIE MOXHO
Pa3dunTb Ha
HeCKOMbKO rpynmn no
NPUHLMNMY CXOXECTU

* [loncKk cxoXmnx OOKYMEHTOB
* [lonck cxoXxmnx cnoB  TEpPMUHOB
* PedhbepumpoBaHne OJOKYMEHTOB

o [1na 3aga4 obyyeHUsa ¢ yunTenem
—KnacTep, Kak npusHak anga odoyyeHus
—KnacTtep, Kak Habop gaHHbIX Ansa oby4yeHus




Bxoa Ana anroputmMoB

* [1lyCcTb KaxabI OOKYMEHT {x1,Z2,..., Tk}
npeacTaBrieH BEKTOPOM Zi = (Tiys Tigs - - -, Ti, )
B NPOCTPAHCTBE X C R"

» 3a1aeTCHA pacCToAHNUE MeXOY BEKTOpaMU

n

—EBKINMOOBO  dp.0) = /(p1 — 0)?+ (12— 2)* + ...+ (P — 0)? = J ;(m — qx)?
—YebObiweBa (7.9 = mAX [T — yil

i=1,..

—XOMMUHIA &= >l =l
—MUHKOBCKOTO  p(r.s) = (X s uil)

i=1




B3aBewnBaHue CrnoB

» HacTtoTta cnoea B gokymeHTe (tf)
o tf-idf
tfidf(t,d, D) = tf(t,d) x idf(t, D)

,7\.*

df(t, D) = log :
di(t, D) = log e p e ay




[ 1naH

* lepapxmnyeckas Knacrepmsaums
* K-means

* Affinity propogation

* MeanShift

» CnekTpanbHas Knacrtepusauus
« WARD

« DBSCAN




Vlepapxunyeckasa Knacrepmsaumns

» CTpouTtcs geHgporpamma - 4eEpPEBO
0003Ha4valoLLEeE BIOXEHHYIO
nocrienoBaTenbHOCTb KNacTepoB




Tunbl nepapxmn4eckomn Knacrtepmsaumm

* ArmomepaTmnBHas
—KaXkgas To4Ka - Kracrep

—00beanHAEeM aBa Hanbonee brMM3KMx Knacrtepa B
OaVH

—OCTaHaBnMBaeMcs, Korga Bce AaHHble
obbegnHeHbI B OUH KracTtep

* [InBN3NMHaS
—BCe AaHHble - OQWNH KnacTtep
—pasgendem HanmeHee NNoTHbIW KNnacTep Ha OBa

—OCTaHaBnMBaeMcs, Korga gOCTUMN
MUWHUMaNbHOro JONyCTUMOro pa3mepa



PaccTtoaHue mexay Knactepamu

* Mexxay aByma onmxanwnmMmm To4KamMmm
—MOXXHO NoNy4YnTh Knactepbl NMPOU3BONTbHOU

opmbl | T o N

Cb P /.g’o o 07y %0%

T 7 { 0 o % g
—" O deKT Uenu 20’0 88 o400 0"
.\.‘9‘ o Q..-" '?‘ 'o..

¢ I\/Ie>|<,£|,y ABYyMA CaMbiMU AadJIbHUMW TOYKaAMW
—YyBCTBUTENEH K BbIODpOCaM

» CpeaHee paccTtosiHue



K-cpeaHux

* AnropnT™M k-means pasbuBaeT gaHHbIE Ha K
KracTepoB
—Kaxxabin Knactep MMeeT LUEHTP - LeHTpoua
—[lapameTp K - 3agaeTca Bpy4HyIo

* ANropuT™m

1.Bbibunpatotcs k Touek B kKa4ecTBe Ha4varbHbIX
LEHTPONI0B

2.ConocTtaBnTb Kaxxgon To4ke brnmxkanwmnm ueHTpouna
3.[lepecynTtaTtb LeHTpOMAbI
4.Ecnn anropntm He collencd NnepenTn Ha war 2



Kputepun octaHoBa

* HeT nepexoga To4ek B OApyron Knacrtep

* HeT (He3Ha4YnTENbLHO) NSBMEHEHUE
LeHTpouaoB

* Mano ybbiBaeT norpelHocTb (sum of
squared error)

k
SSE = Z Z dist(z, m;)*

71=1 ZBECj



K-cpeaHux. ['lpumep
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K-cpeaHux. ['lpumep




K-cpeaHux. ['lpumep




K-cpeaHux. ['lpumep




K-cpeaHux. ['lpumep




[Tpobnemsbl

* ANrTOPNUTM YyBCTBUTESNEH K Ha4YarlbHOMY
BbIOOPY LIEHTPOUOOB

—3anycK ¢ pasnn4Houn Ha4yanbHou nHUumnanmsaumnen
n BbIDOp BapuaHTa ¢ Hanboriee NoTHbIMA
Knactepammu

» HyBCTBUTENEH K BblOpOCam
—MOXHO OUNbLTPOBaTb BbIOPOCHI

* He nogxoguT Ana HaxoXaeHusa KnacTtepos,
He ABNALWWNXCcAa anuncongamm

—npeobpa3oBaHne NPOCTPAHCTBA



Kakon anropuTtm BbIOpaTh

MeanShift

MiniBatchKMeans AffinityPropagation SpectralClustering

Ward AgglomerativeClustering DBSCAN

*http://scikit-learn.org/stable/modules/clustering.html



http://scikit-learn.org/stable/modules/clustering.html

B

UTOo nenatb

scikit-learn
algorithm cheat-sheet

classification

Csve
Clossifiers

NOT
WORKING

Yis NoT E:;‘-l

WORKING

woa
. vis
eanShift
A st =
) :
predicung spprovimation

structure

A

XING

dimensionality
reduction

*http://scikit-learn.org/stable/tutorial/machine_learning_map/index.html



http://scikit-learn.org/stable/tutorial/machine_learning_map/index.html

Cnepyolwas nekuns

o CTaTnucTn4yeckme Mmetoabl noncka
CIOBOCOYMETaHUN



